

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

5 mai 2021

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**visant à promouvoir le renforcement
de la politique de sécurité et
de défense commune
de l'Union européenne 2020-2024**

AMENDEMENTS

*Voir:*Doc 55 **1732/ (2020/2021):**

001: Proposition de résolution de Mme Jadin et consorts.

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

5 mei 2021

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**waarbij wordt aangestuurd op een versterking
van het gemeenschappelijk veiligheids- en
defensiebeleid van de Europese Unie
voor de periode 2020-2024**

AMENDEMENTEN

*Zie:*Doc 55 **1732/ (2020/2021):**

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Jadin c.s.

04552

N° 1 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant C/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant C/1 rédigé comme suit:

“C/1. renvoyant à la déclaration Schuman du 9 mai 1950 portant création de la Communauté européenne du charbon et de l’acier en réponse aux effets dévastateurs de la Seconde Guerre mondiale;”

JUSTIFICATION

L’Union européenne a été créée il y a plus de 70 ans comme un projet de paix et est parvenue à maintenir la paix dans les limites de ses frontières.

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 1 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans C/1 (*nieuw*)

Een considerans C/1 invoegen, luidende:

“C/1. verwijst naar de Schumanverklaring van 9 mei 1950, ter oprichting van de Europese Gemeenschap voor Kolen en Staal als antwoord op de verwoestende gevolgen van WO II;”

VERANTWOORDING

De Europese Unie werd meer dan 70 jaar geleden opgericht als een vredesproject en de EU is erin geslaagd om binnen zijn grenzen de vrede te bewaren.

N° 2 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant D

Remplacer ce considérant par ce qui suit:

“D. vu l’historique de la défense européenne, dont les origines remontent au 4 mars 1947 avec la création de l’Union occidentale (UO) jusqu’en février 2021 avec les conclusions du Conseil européen des 25 et 26 février 2021;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 2 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans D

Deze considerans vervangen als volgt:

“D. gelet op de ontstaansgeschiedenis van de Europese defensie, die teruggaat tot 4 maart 1947, met de oprichting van de Western Union, en die loopt tot in februari 2021, met de conclusies van de Europese Raad van 25 en 26 februari 2021;”

N° 3 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant D

Remplacer les mots “de l’Union occidentale (UO)”
par les mots “*de l’Union de l’Europe occidentale (UEO).*”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 3 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans D

De woorden “Western Union” **vervangen door de woorden** “*West-Europese Unie.*”

N° 4 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant O/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant O/1 rédigé comme suit:

“O/1. vu la décision juridique du Conseil de l’UE du 22 mars établissant la Facilité européenne pour la paix;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 4 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans O/1 (*nieuw*)

Een considerans O/1 invoegen, luidende:

“O/1. gelet op het juridische besluit van de Raad van de EU van 22 maart 2021 tot oprichting van een Europese Vredesfaciliteit;”

N° 5 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant P

Remplacer ce considérant par ce qui suit:

“P. vu le lien entre une meilleure coordination, une véritable interopérabilité, voire l’augmentation, des capacités et des budgets des États membres ainsi que le renforcement d’une base industrielle et technologique de défense européenne avec la réalisation de l’autonomie stratégique européenne;”

JUSTIFICATION

Le problème principal résulte surtout d’inefficacités, de l’absence de volonté politique, de fragmentation, de duplication et non d’un manque d’investissement public. La Commission européenne elle-même a conclu que les États membres perdaient entre 25 et 100 milliards par année en raison de doublons de projets et autres inefficacités.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 5 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans P

Deze considerans vervangen als volgt:

“P. gelet op het verband tussen een betere coördinatie, een volwaardige interoperabiliteit en zelfs toename van de capaciteiten en de budgetten van de lidstaten, en op de versterking van een Europese industriële en technologische defensiebasis (EDITB) met de totstandkoming van de strategische autonomie van Europa;”

VERANTWOORDING

Het grootste pijnpunt is niet een gebrek aan overheidsinvesteringen maar schuilt vooral in inefficiënties, in het gebrek aan politieke wil, in versnippering en in overlappingsen. De Europese Commissie is zelf tot het besluit gekomen dat de lidstaten per jaar tussen 25 en 100 miljard euro verliezen als gevolg van dubbele projecten en andere inefficiënties.

N° 6 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant S/1 (*nouveau*)**Insérer un considérant S/1 rédigé comme suit:**

“S/1. considérant que la notion de sécurité ne doit pas seulement s’entendre dans une acception militaire, mais que des aspects non militaires, comme la diplomatie, la coopération au développement et le droit international, jouent également un rôle central dans la promotion d’un monde sûr et prospère;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 6 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans S/1 (*nieuw*)**Een considerans S/1 invoegen, luidende:**

“S/1. gelet op het feit dat het begrip veiligheid niet enkel militair moet begrepen worden maar dat ook niet-militaire aspecten, zoals diplomatie, ontwikkelingssamenwerking en het internationaal recht, een centrale rol spelen in het bevorderen van een veilige en welvarende wereld;”

N° 7 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant U/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant U/1 rédigé comme suit:

“U/1. vu le passage de l’accord de gouvernement fédéral de 2020 qui indique que la Belgique continuera à s’investir de manière active dans le désarmement nucléaire et à la non-prolifération au niveau mondial;”

JUSTIFICATION

Ce passage tiré de l’accord de gouvernement réitère l’engagement du gouvernement en matière de désarmement nucléaire et conventionnel. L’objectif de la coopération européenne en matière de défense n’est pas seulement l’armement, mais aussi le désarmement.

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 7 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans U/1 (*nieuw*)

Een considerans U/1 invoegen, luidende:

“U/1. gelet op de passage in het federale regeerakkoord 2020 die stelt dat België zich op multilateraal en mondiaal niveau zal blijven inzetten voor non-nucleaire ontwapening en wapenbeheersing;”

VERANTWOORDING

Die passage uit het regeerakkoord herbevestigt het engagement van de regering inzake de nucleaire en conventionele ontwapening. Europese defensiesamenwerking heeft niet alleen als doel het bewapenen, maar ook het ontwapenen.

N° 8 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant U/2 (*nouveau*)

Insérer un considérant U/2 rédigé comme suit:

“U/2. vu l’expérience récente d’une administration américaine peu fiable sur le plan international et dont les valeurs n’étaient pas en concordance avec celles de l’Union européenne;”

JUSTIFICATION

Les quatre années sous la précédente administration ont démontré que le lien transatlantique était plus fragile que ce que nous pensions et que nous ne pouvions pas nous permettre d’être soumis aux aléas liés à l’instabilité politique d’un seul allié.

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 8 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans U/2 (*nieuw*)

Een considerans U/2 invoegen, luidende:

“U/2. gelet op de recente ervaring met een Amerikaanse regering die internationaal weinig betrouwbaar was en waarvan de waarden niet spoorden met die van de Europese Unie;”

VERANTWOORDING

De vier jaar onder de vorige Amerikaanse regering hebben duidelijk gemaakt dat de trans-Atlantische band minder sterk was dan gedacht, en dat we het ons niet kunnen veroorloven af te hangen van de risico’s als gevolg van de politieke onstabiliteit bij één bondgenoot.

N° 9 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant V/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant V/1 rédigé comme suit:

“V/1. vu l’adhésion de l’ensemble des États membres de l’Union européenne à l’OSCE, dont les activités couvrent l’ensemble du cycle du conflit (l’alerte précoce, la prévention et le règlement des conflits, la gestion des crises et la réhabilitation post-conflit), les missions d’observation d’élections et le respect des accords d’Helsinki conclus en 1975 entre 35 États membres;”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 9 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans V/1 (*nieuw*)

Een considerans V/1 invoegen, luidende:

“V/1. gelet op het lidmaatschap van alle EU-lidstaten bij de OVSE die zich bezighoudt met de hele conflict-cyclus: early warning, conflictpreventie, crisisbeheer en post-conflict wederopbouw en verkiezingswaarnemingen en de Helsinki-akkoorden die in 1975 werden gesloten tussen 35 lidstaten;”

N° 10 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y/1 (*nouveau*)**Insérer un considérant Y/1 rédigé comme suit:**

“Y/1. vu les propositions du SEAE du 11 janvier 2021 pour redéfinir les lignes directrices relatives à l’organisation des missions civiles de la PSDC (normalisation de la mise en place des quartiers généraux de mission, primauté des opérations, cohésion de la prise de décision, de l’exécution et du soutien);”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 10 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y/1 (*nieuw*)**Een considerans Y/1 invoegen, luidende:**

“Y/1. gelet op de voorstellen van de EDEO van 11 januari 2021 om de krachtlijnen betreffende de organisatie van de burgerlijke opdrachten van het GVDB te hertekenen (normalisering van de instelling van de missiehoofdkwartieren, primauteit van de operaties, samenhang inzake besluitvorming, uitvoering en ondersteuning);”

N° 11 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y/2 (*nouveau*)

Insérer un considérant Y/2 rédigé comme suit:

“Y/2. vu les recommandations du Comité militaire de l’UE (EUMC) du 15 janvier 2021 pour renforcer la participation des États tiers aux missions et aux opérations PSDC (conditions de base: conclusion d’un accord-cadre de participation et d’un accord sur la sécurité de l’information, des relations de bon voisinage, partage des valeurs et des principes de l’UE et respect du droit international);”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 11 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y/2 (*nieuw*)

Een considerans Y/2 invoegen, luidende:

“Y/2. gelet op de aanbevelingen van het Militair Comité van de Europese Unie (EUMC) van 15 januari 2021 om de deelname van de derde Staten aan de opdrachten en de operaties van het GVDB te versterken (basisvoorwaarden: het sluiten van een kaderovereenkomst voor de deelname en een overeenkomst inzake de informatieveiligheid, goed nabuurschap, het delen van de waarden en de beginselen van de EU en de inachtneming van het internationaal recht);”

N° 12 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y/3 (*nouveau*)**Insérer un considérant Y/3 rédigé comme suit:**

“Y/3. vu la résolution adoptée par le Parlement européen le 20 janvier 2021 sur la mise en œuvre de la politique de sécurité et de défense commune – rapport annuel 2020 (2020/2207INI);”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 12 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y/3 (*nieuw*)**Een considerans Y/3 invoegen, luidende:**

“Y/3. gelet op de door het Europees Parlement op 20 januari 2021 aangenomen resolutie over de uitvoering van het gemeenschappelijk veiligheids- en defensiebeleid – jaarverslag 2020 (2020/2207INI);”

N° 13 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y/4 (*nouveau*)

Insérer un considérant Y/4 rédigé comme suit:

“Y/4. vu le lancement le 25 janvier 2021 de l’expérience pilote du concept de Présence maritime coordonnée (PMC, élaboré en août 2019) dans le Golfe de Guinée, afin de soutenir les États côtiers et les organisations de l’Architecture de Yaoundé pour faire face à la piraterie armée et les enlèvements contre rançon; d’autres zones maritimes pourraient bénéficier de la PMC;”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 13 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y/4 (*nieuw*)

Een considerans Y/4 invoegen, luidende:

“Y/4. gelet op de lancering op 25 januari 2021 van het proefproject van het concept “gecoördineerde maritieme aanwezigheid” (CMP, uitgewerkt in augustus 2019) in de Golf van Guinee, teneinde de kuststaten en de organisaties die tot de Yaoundéstructuur behoren, te helpen bij de aanpak van gewapende piraterij en ontvoeringen voor losgeld; ook andere gebieden zouden voor de CMP in aanmerking kunnen komen;”

N° 14 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y/5 (*nouveau*)

Insérer un considérant Y/5 rédigé comme suit:

“Y/5. vu les conclusions du Conseil européen des 25 et 26 février 2021;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 14 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y/5 (*nieuw*)

Een considerans Y/5 invoegen, luidende:

“Y/5. gelet op de conclusies van de Europese Raad van 25 en 26 februari 2021;”

N° 15 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y/6 (*nouveau*)

Insérer un considérant Y/6 rédigé comme suit:

“Y/6. vu le rapport du SEAE sur la révision de la capacité militaire de planification et de conduite (MPCC) transmis au COPS le 1^{er} mars qui encourage les États membres à fournir le personnel nécessaire au noyau permanent de la MPCC et qui souligne le besoin d’assurer la connectivité avec un QG déployé et la compatibilité avec les autres systèmes CIS (système de communication et d’information) sécurisés du SEAE;”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 15 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y/6 (*nieuw*)

Een considerans Y/6 invoegen, luidende:

“Y/6. gelet op het rapport van de EDEO over de herziening van het militair plannings- en uitvoeringsvermogen (MPCC) dat op 1 maart aan het PVC werd bezorgd en dat de lidstaten aanmoedigt het nodige personeel te leveren aan de permanente kern van het MPCC en waarin de noodzaak wordt benadrukt om de connectiviteit met een ontplooid hoofdkwartier en de verenigbaarheid met de andere door EDEO beveiligde communicatie- en informatiesystemen (CIS) te verzekeren;”

N° 16 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y/7 (*nouveau*)**Insérer un considérant Y/7, rédigé comme suit:**

“Y/7. Vu le Joint Statement by the Secretary of State of the United States of America and the EU High Representative for Foreign Affairs and Security Policy/ Vice President of the European Commission, du 24 mars 2021;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 16 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y/7 (*nieuw*)**Een considerans Y/7 invoegen, luidende:**

“Y/7. gelet op de Joint Statement by the Secretary of State of the United States of America and the EU High Representative for Foreign Affairs and Security Policy/ Vice President of the European Commission, van 24 maart 2021;”

N° 17 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y/8 (*nouveau*)

Insérer un considérant Y/8 rédigé comme suit:

“Y/8. vu la résolution du Parlement européen du 25 mars 2021 sur la mise en œuvre de la directive 2009/81/CE relative aux marchés publics dans les domaines de la défense et la sécurité, et de la directive 2009/43/CE relative aux transferts de produits liés à la défense (2019/2204(INI));”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 17 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y/8 (*nieuw*)

Een considerans Y/8 invoegen, luidende:

“Y/8. gelet op de resolutie van het Europees Parlement van 25 maart 2021 over de uitvoering van Richtlijn 2009/81/EG betreffende aanbestedingen op defensie- en veiligheidsgebied, en van Richtlijn 2009/43/EG betreffende de overdracht van defensie-gerelateerde producten (2019/2204(INI));”

N° 18 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Y (*nouveau*)**Insérer un considérant Y, rédigé comme suit:**

“Y. vu l’article 45 de la Constitution de l’Union internationale des télécommunications (UIT), qui dispose que “toutes les stations, quel que soit leur objet, doivent être établies et exploitées de manière à ne pas causer de brouillages préjudiciables aux communications ou services radioélectriques des autres États membres, des exploitations reconnues et des autres exploitations dûment autorisées à assurer un service de radiocommunication, et qui fonctionnent conformément aux dispositions du Règlement des radiocommunications”, s’applique aussi aux satellites en orbite basse; mais que l’article 48 précise que “les États membres conservent leur entière liberté en ce qui concerne les installations radioélectriques militaires” et la résolution 1348 (XIII) de l’Assemblée générale des Nations Unies du 13 décembre 1958 qui fait de la Belgique un membre fondateur du Comité spécial des utilisations pacifiques de l’espace extra-atmosphérique;”

JUSTIFICATION

Les tentatives de militarisation de l’espace font peser une menace grave pour l’humanité. Nous devons veiller à combattre cette tendance et à respecter nos engagements internationaux en la matière.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 18 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Y (*nieuw*)**Een considerans Y invoegen, luidende:**

“Y. overwegende dat artikel 45 van de Stichtingsakte van de Internationale Telecommunicatie Unie (ITU), dat bepaalt dat “alle stations, ongeacht hun bestemming, (...) zodanig [moeten] worden ingericht en geëxploiteerd dat geen storingen worden veroorzaakt welke hinderlijk zijn voor de radio-elektrische verbindingen of diensten van de andere leden, van de erkende ondernemingen en van de andere ondernemingen die er behoorlijk toe gemachtigd zijn een dienst voor radioverbindingen te verzekeren en die werken overeenkomstig de bepalingen van het Reglement betreffende de radioverbindingen”, ook van toepassing is op de satellieten in een lage omloopbaan, maar dat artikel 48 evenwel bepaalt dat de “leden (...) hun volle vrijheid met betrekking tot de militaire radio-elektrische installaties [behouden]”; voorts gelet op resolutie 1348 (XIII) van de Algemene Vergadering van de Verenigde Naties de dato 13 december 1958, die ervoor heeft gezorgd dat België een stichtend lid is van het United Nations Committee on the Peaceful Uses of Outer Space (COPUOS);”

VERANTWOORDING

De pogingen tot militarisering van de ruimte vormen een ernstige bedreiging voor de mensheid. Die tendens moet worden bestreden en onze internationale verplichtingen ter zake moeten in acht worden genomen.

N° 19 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant AA (*nouveau*)

Insérer un considérant AA rédigé comme suit:

“AA. considérant qu’un renforcement du processus de décision politique au sein de l’Union européenne est la condition sine qua non à une coopération militaire plus performante;”

JUSTIFICATION

Le renforcement de la coopération militaire au niveau européen doit aller de pair avec la poursuite du développement du processus de décision politique, en vue notamment de renforcer l’exercice essentiel du contrôle démocratique.

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 19 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Overweging AA (*nieuw*)

Een overweging AA invoegen, luidende:

“AA. overwegende dat een versterking van de politieke besluitvorming in de EU een noodzakelijke voorwaarde is voor een performantere militaire samenwerking;”

VERANTWOORDING

De versterking van militaire samenwerking op Europees niveau moet hand in hand gaan met de verdere uitbouw van het proces van politieke besluitvorming, mede om essentiële democratische controle te versterken.

N° 20 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Z (*nouveau*)

Insérer un considérant Z rédigé comme suit:

“Z. vu l’accroissement rapide du nombre de défis que posent les cyberattaques et, partant, l’importance croissante de la cyberdéfense;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 20 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Z (*nieuw*)

Een considerans Z invoegen, luidende:

“Z. overwegende de snelgroeiende uitdagingen die cyberaanvallen met zich brengen en het navenant toenemende belang van cyberdefensie;”

N° 21 DE MME JADIN ET CONSORTS

Considérant Z/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant Z/1 rédigé comme suit:

“Z/1. consciente du fait que les défis internationaux et géopolitiques sont complexes et ne peuvent pas être surmontés uniquement au moyen de réponses militaires, mais nécessitent une solution politique largement soutenue dans le cadre de laquelle des aspects non militaires, comme la diplomatie, la coopération au développement et le droit international, jouent également un rôle central;”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 21 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Considerans Z/1 (*nieuw*)

Een considerans Z/1 invoegen, luidende:

“Z/1. overwegende het besef dat de internationale en geopolitieke uitdagingen complex zijn en niet kunnen worden gevat door enkel militaire antwoorden, maar een brede politieke oplossing behoeven waarbij ook niet-militaire aspecten, zoals diplomatie, ontwikkelingssamenwerking en het internationaal recht een centrale rol spelen;”

N° 22 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 2

Compléter cette demande par les mots suivants:

“comme les articles 42.5 et 44 (Le Conseil peut confier la réalisation d’une mission, dans le cadre de l’Union, à un groupe d’États membres afin de préserver les valeurs de l’Union et de servir ses intérêts. La réalisation d’une telle mission est régie par l’article 44.);”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 22 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 2

Dit verzoek aanvullen als volgt:

“, onder meer via de artikelen 42.5 en 44 van het Verdrag betreffende de Europese Unie (waarvan artikel 42.5 luidt als volgt: “De Raad kan de uitvoering van een missie in het kader van de Unie toevertrouwen aan een groep lidstaten, teneinde de waarden van de Unie te beschermen en haar belangen te dienen. De uitvoering van een dergelijke missie wordt beheerst door artikel 44.”);”

N° 23 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 2/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 2/1 rédigée comme suit:**

“2/1. d’œuvrer à une approche de la politique de sécurité et de défense commune intégrant les volets diplomatie, coopération au développement et militaire;”

JUSTIFICATION

La politique de sécurité et de défense ne peut se baser exclusivement sur le domaine militaire. L'Union européenne a une grande tradition en matière de diplomatie et de résolution pacifique des conflits. Nous devons donc intégrer totalement cette tradition au sein de notre politique de sécurité et de défense.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 23 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 2/1 (*nieuw*)**Een verzoek 2/1 invoegen, luidende:**

“2/1. Werk te maken van een benadering van het gemeenschappelijk veiligheids- en defensiebeleid die als onderdelen diplomatie, ontwikkelingssamenwerking en militaire zaken omvat;”

VERANTWOORDING

Het veiligheids- en defensiebeleid mag niet uitsluitend worden gebaseerd op het militaire. De Europese Unie heeft een lange traditie op het vlak van diplomatie en vreedzame oplossing van conflicten. Die traditie moet daarom volledig worden opgenomen in het Europees veiligheids- en defensiebeleid.

N° 24 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 5

Remplacer les mots “de participer à la création du Fonds pour la Paix (*European Peace Facility* – EPF) doté de réserves suffisantes” **par les mots** “*de participer à la création du Fonds pour la Paix (European Peace Facility – EPF) et de renforcer sa composante civile, qui est dotée de réserves suffisantes*”.

JUSTIFICATION

Il n’y a pas que la sécurité militaire qui importe, il y a également les autres aspects de la sécurité.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 24 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 5

De woorden “deel te nemen aan de oprichting van de *European Peace Facility* (EPF), die met voldoende reserves is toegerust” **vervangen door de woorden** “*deel te nemen aan de oprichting van de European Peace Facility (EPF) en zijn civiele component te versterken, die met voldoende reserves is uitgerust*”.

VERANTWOORDING

Niet enkel de militaire veiligheid is belangrijk maar ook de andere aspecten van veiligheid.

N° 25 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 9

Compléter cette demande par les mots:*“ou à la fabrication sur le sol européen”.*

JUSTIFICATION

Au cours de l'audition du 24 mars 2021, Agoria a fait part de sa préférence pour des équipements européens, mais également pour des équipements fabriqués sur le sol européen.

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 25 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 9

Dit verzoek aanvullen met de volgende woorden:*“of de vervaardiging op Europese bodem”.*

VERANTWOORDING

Tijdens de hoorzitting op 24 maart 2021 sprak Agoria zich bij voorkeur uit voor Europese uitrusting, maar ook voor uitrusting die wordt gemaakt op Europese bodem.

N° 26 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 9

Remplacer cette demande par ce qui suit:

9. d'étudier au niveau européen le principe de préférence européenne pour l'achat des programmes d'équipement; il sera également veillé, dans ce cadre, aux intérêts de nos entreprises: le principe de préférence européenne doit permettre de renforcer la BITDE;"

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 26 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 9

Dit verzoek vervangen als volgt:

"9. op Europees niveau het principe van Europese preferentie voor de aankoop van de uitrustingsprogramma's te bestuderen en in dat verband toe te zien op de belangen van onze ondernemingen, teneinde aldus de Europese industriële en technologische defensiebasis (EDTIB) te versterken;"

N° 27 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 9/1 (*nouvelle*)**Insérer un demande 9/1 rédigée comme suit:**

“9/1. de plaider pour qu’un contrôle parlementaire effectif puisse être exercé par le Parlement européen sur les projets financés par le Fonds Européen de Défense;”

JUSTIFICATION

Le contrôle démocratique en matière de Défense est plus que jamais nécessaire. De même que l’accord de gouvernement renforce le cadre d’information et d’évaluation de la politique de Défense belge pour plus de transparence et d’implication parlementaire, la Belgique doit également plaider au niveau européen pour un renforcement du contrôle démocratique de la politique européenne.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 27 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 9/1 (*nieuw*)**Een verzoek 9/1 invoegen, luidende:**

“9/1. ervoor te pleiten dat door het Europees Parlement een daadwerkelijk parlementair toezicht kan worden uitgeoefend op de door het Europees Defensiefonds gefinancierde projecten;”

VERANTWOORDING

Democratisch toezicht inzake Defensie is meer dan ooit nodig. Net zoals het regeerakkoord aangeeft dat het informatie- en evaluatiekader van het Belgische defensiebeleid moet worden aangescherpt met het oog op meer transparantie en parlementaire betrokkenheid, moet België ook op Europees niveau pleiten voor een aangescherpt democratisch toezicht op het Europees beleid.

N° 28 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 9/2 (*nouvelle*)**Insérer une demande 9/2 rédigée comme suit:**

“9/2. de plaider pour une interdiction explicite dans les textes du financement d’armes de destruction massive et de leurs vecteurs par le Fonds Européen de Défense;”

JUSTIFICATION

Actuellement, cette interdiction n’y figure pas. Il est donc possible actuellement d’utiliser les fonds du FED pour financer des armes nucléaires et ses moyens de lancement. Cela entre en contradiction avec l’accord de gouvernement renforçant l’implication de la Belgique au sein du Traité de Non-prolifération.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 28 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 9/2 (*nieuw*)**Een verzoek 9/2 invoegen, luidende:**

“9/2. ervoor te pleiten dat de financiering van massavernietigingswapens en van hun overbrengingsmiddelen door het Europees Defensiefonds uitdrukkelijk wordt verboden in de teksten;”

VERANTWOORDING

Een dergelijk verbod is thans niet in de teksten opgenomen. Zodoende kunnen de middelen van het EDF worden aangewend om kernwapens en de lanceerinrichtingen daarvan te financieren. Dat is in tegenspraak met het regeerakkoord, waarin sprake is van meer Belgische inspanningen inzake het Non-Proliferatieverdrag.

N° 29 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 9/3 (*nouvelle*)**Insérer une demande 9/3 rédigée comme suit:**

“9/3. de plaider pour que le comité d’éthique du Fonds Européen de la Défense soit composé d’experts indépendants venant d’horizons divers, et de déléguer dès à présent ce type de profils pour la Belgique;”

JUSTIFICATION

Comme mentionné à l’article 7 (2) de la réglementation du FED, le comité d’éthique est composé de préférence par des experts de “defence ethics”, un concept qui n’existe pas, *per se*, mais qui implique dans les faits des fonctionnaires des ministères de la Défense. Or, premièrement, habituellement, les comités d’éthique rassemblent une grande variété d’experts issus de la société civile au sens large afin de collecter une variété de différents points de vue et deuxièmement, cela pose particulièrement question quant à un problème structurel de conflits d’intérêts. Il s’agit donc ici de plaider pour une ouverture de ces comités d’éthique à d’autres profils et pour que la Belgique montre déjà l’exemple en y déléguant des personnalités de la société civile.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 29 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 9/3 (*nieuw*)**Een verzoek 9/3 invoegen, luidende:**

“9/3. ervoor te pleiten dat het ethisch comité van het Europees Defensiefonds uit onafhankelijke deskundigen met verschillende achtergronden wordt samengesteld, en nu al dergelijke profielen af te vaardigen voor België;”

VERANTWOORDING

Zoals vermeld in artikel 7 (2) van het EDF-reglement, bestaat het ethisch comité bij voorkeur uit deskundigen met een erkende expertise op het gebied van ethiek in defensie-aangelegenheden, een concept dat niet bestaat, *per se*, en in de praktijk zodoende ambtenaren van de ministeries van Defensie impliceert. Welnu, ten eerste is het gebruikelijk om in ethische comités onafhankelijke deskundigen uit het ruime middenveld op te nemen, om verschillende standpunten te verzamelen, en, ten tweede, doet dit in het bijzonder vragen rijzen over een structureel probleem inzake belangenconflicten. Verzocht wordt dat die ethische comités voor andere profielen worden opengesteld en dat België nu al het voorbeeld geeft door vooraanstaande figuren uit het middenveld af te vaardigen.

N° 30 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 11/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 11/1 rédigée comme suit:**

“11/1. de participer à la réflexion sur l'autonomie stratégique européenne en évaluant clairement ses implications politiques et budgétaires, et en évaluant les nécessités d'une capacité d'intervention autonome, basée sur des forces modulaires européennes permanentes, et menant de la coopération à une intégration des forces militaires européennes;”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 30 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 11/1 (*nieuw*)**Een verzoek 11/1 invoegen, luidende:**

“11/1. deel te nemen aan de reflectie over de Europese strategische autonomie door een duidelijke evaluatie van de politieke en budgettaire implicaties ervan, en door de behoeften van een autonome interventiecapaciteit te evalueren, berustend op permanente Europese modulaire strijdkrachten, en leidend van samenwerking tot een integratie van de Europese strijdkrachten;”

N° 31 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 12

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“12. de participer activement aux travaux en cours pour la rédaction de la boussole stratégique, de soutenir lors de ces débats l’amélioration de la gouvernance et le leadership politique des initiatives européennes de défense et de soutenir une réflexion stratégique qui permette d’aboutir à des actions opérationnelles et une approche intégrée (processus 3D/coordination des instruments de l’Union européenne et des États membres) pour stabiliser notre flanc sud;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 31 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 12

Dit verzoek vervangen als volgt:

“12. actief deel te nemen aan de lopende werkzaamheden voor de opmaak van het strategisch kompas, tijdens die debatten een beter bestuur en het politieke leiderschap inzake de Europese defensie-initiatieven te ondersteunen, evenals steun te verlenen aan een strategische reflectie die het mogelijk maakt te komen tot operationele acties en een geïntegreerde benadering (3D-benadering/coördinatie van het instrumentarium van de EU en van de lidstaten) teneinde de Europese zuidflank te stabiliseren;”

N° 32 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 12/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 12/1 rédigée comme suit:**

“12/1. de coordonner notre réflexion diplomatique dans l’élaboration de la boussole stratégique et la révision du concept stratégique de l’Alliance atlantique;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 32 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 12/1 (*nieuw*)**Een verzoek 12/1 invoegen, luidende:**

“12/1. de Europese diplomatieke reflectie te coördineren bij de uitwerking van het strategisch kompas en de herziening van het strategisch concept van het Noord-Atlantisch bondgenootschap;”

N° 33 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 12/2 (nouvelle)

Insérer une demande 12/2 rédigée comme suit:

“12/2. de participer activement aux travaux au sein du débat sur l’Avenir de l’Europe, notamment pour faire progresser la PSDC;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 33 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 12/2 (nieuw)

Een verzoek 12/2 invoegen, luidende:

“12/2. actief deel te nemen aan de werkzaamheden bij het debat over de toekomst van Europa, met name om vooruitgang te boeken met het GVDB;”

N° 34 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 13

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“13. de continuer à jouer un rôle actif dans la mise en œuvre de la Coopération structurée permanente (CSP) et ses développements positifs pour sa 2^e phase (2021-2025), dont le renforcement de la coordination des dépenses de défense, la planification de défense et la coopération en matière d’armement afin de combler les lacunes par une concentration des projets; les projets PESCO doivent mutualiser les acquisitions et les entretiens de ces matériels communs;”

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 34 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 13

Dit verzoek vervangen als volgt:

“13. een actieve rol te blijven spelen bij de implementatie van de permanente gestructureerde samenwerking (PESCO) en bij de gunstige ontwikkelingen ter zake voor de tweede fase ervan (2021-2025), onder meer de betere coördinatie van de defensie-uitgaven, de defensieplanning en de samenwerking op het gebied van bewapening, teneinde de leemten weg te werken door de projecten te concentreren; de PESCO-projecten moeten de aankoop en het onderhoud van dat gemeenschappelijke materiaal bundelen;”

N° 35 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 14/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 14/1 rédigée comme suit:**

“14/1. de veiller à ce que les projets opérationnels européens, ainsi que les différentes agences européennes, comme Frontex, respectent les engagements internationaux en matière de droit international humanitaire et de respect de la vie humaine;”

JUSTIFICATION

Aujourd’hui, il est connu que Frontex ne respecte pas toujours le droit international (notamment en repoussant les personnes migrantes en dehors des frontières de l’union européenne). L’exemple de cette agence européenne qui crée un corps européen de garde-frontières et de garde-côtes doit nous alerter quant au respect strict du droit humanitaire par l’Union Européenne sur des engagement opérationnels communs.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 35 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 14/1 (*nieuw*)**Een verzoek 14/1 invoegen, luidende:**

“14/1. erop toe te zien dat de Europese operationele projecten, evenals de verschillende Europese agent-schappen zoals Frontex, de internationale verbintenissen inzake internationaal humanitair recht en inzake de eerbiediging van het menselijk leven nakomen;”

VERANTWOORDING

Het is bekend dat Frontex het internationaal recht niet altijd eerbiedigt (met name door migranten tot buiten de grenzen van de Europese Unie terug te drijven). Het voorbeeld van dit Europees agentschap, dat een Europees korps van grens- en kustwachters opricht, moet ons waarschuwen als het gaat om de strikte naleving van het humanitair recht door de Europese Unie, wat gemeenschappelijke operationele verbintenissen betreft.

N° 36 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 17

Compléter cette demande par les mots:

“de faire en sorte que l’Union européenne parle d’une même voix dans le cadre de l’élaboration d’un nouveau projet de traité au cours des négociations de la Conférence du désarmement des Nations Unies, qui doit empêcher que l’espace soit le théâtre d’une course à l’armement;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 36 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 17

Dit verzoek aanvullen met de volgende woorden:

“dat de Europese Unie met één stem spreekt in het kader van het uitwerken van een nieuw ontwerp van verdrag, binnen de onderhandelingen van de Ontwapeningsconferentie van de Verenigde Naties, dat moet voorkomen dat een wapenwedloop plaatsvindt in de ruimte;”

N° 37 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 17/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 17/1 rédigée comme suit:**

“17/1. de coopérer activement à la poursuite de l’élaboration et de la mise en œuvre de réglementations, d’instruments et d’opérations en matière de cyberdéfense et de cybersécurité;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 37 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 17/1 (*nieuw*)**Een verzoek 17/1 invoegen, luidende:**

“17/1. actief mee te werken aan het verder ontwikkelen en toepassen van regelgeving, instrumenten en operaties inzake cyberdefensie en cyberveiligheid;”

N° 38 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 18/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 18/1 rédigée comme suit:**

“18/1. d’établir le régime commun d’exportations des armes conçues de façon mutuelle;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 38 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 18/1 (*nieuw*)**Een verzoek 18/1 invoegen, luidende:**

“18/1. de gemeenschappelijke exportregeling voor in onderlinge samenwerking ontworpen wapens vast te stellen;”

N° 39 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 18/2 (*nouvelle*)**Insérer une demande 18/2 rédigée comme suit:**

“18/2. d’établir un programme d’exercices communs des armées européennes dans le cadre de la PSDC;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 39 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 18/2 (*nieuw*)**Een verzoek 18/2 invoegen, luidende:**

“18/2. in het kader van het GVDB een gemeenschappelijk oefeningenprogramma van de Europese legers uitwerken;”

N° 40 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 18/3 (*nouvelle*)**Insérer une demande 18/3 rédigée comme suit:**

“18/3. de veiller à mettre en œuvre toutes les opportunités de coopération militaire au sein des pays du Benelux et avec la France;”

Katrin JADIN (MR)
André FLAHAUT (PS)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Jasper PILLEN (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 40 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 18/3 (*nieuw*)**Een verzoek 18/3 invoegen, luidende:**

“18/3. erop toe te zien dat alle kansen voor militaire samenwerking binnen de Benelux-landen en met Frankrijk te baat worden genomen;”

N° 41 DE MME JADIN ET CONSORTS

Demande 20 (*nouvelle*)**Insérer une demande 20 rédigée comme suit:**

“20. de continuer à plaider, au niveau européen et au nom de la Belgique, pour une Europe sûre dont la sécurité repose aussi sur des investissements dans le développement des régions avoisinantes, notamment des investissements dans la protection sociale, le climat et la santé.”

JUSTIFICATION

La sécurité militaire ne suffit pas à garantir la sécurité. Pour y parvenir, il faut également garantir une sécurité commune et stable dans les régions avoisinantes.

Katrin JADIN (MR)
 André FLAHAUT (PS)
 Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)
 Hendrik BOGAERT (CD&V)
 Jasper PILLEN (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 41 VAN MEVROUW JADIN c.s.

Verzoek 20 (*nieuw*)**Een verzoek 20 invoegen, luidende:**

“20. als België in de EU te blijven ijveren voor een veilig Europa dat ook is gestoeld op investeringen in ontwikkeling van de naburige regio's, onder andere in sociale bescherming, klimaat en gezondheidsinvesteringen.”

VERANTWOORDING

Veiligheid creëer je niet enkel met militaire veiligheid, maar ook door een stabiele gemeenschappelijke veiligheid in de naburige regio's.